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9. Para reformar seu restaurante, José tomou
R$ 25000,00 de empréstimo em uma fi-
nanceira. Apds pagar as 20 prestagdes do
empréstimo, José verificou que tinha pago
um total de R$ 49 000,00. Nessas condi¢oes,
a taxa de juro simples mensal cobrada pelo
empréstimo foi:

a) 1,2% d) 4,8%
b) 2,4% e) 6%
c) 4% .

10.Em uma loja, uma bota que custava R$ 160,00
teve um aumento de 20% em seu preco. Um
més depois, a loja entrou em liquidacéo, e essa
bota foi vendida com um desconto de 20%.
Qual o preco dessa bota durante a liquidacdo
nessa loja?

d) RS 153,60

a) R$ 160,00
b) R$ 148,00 e) R$158,60
¢) R$ 172,00

11.A classe A tem 35 alunos, entre meninos e
meninas. Em determinado dia, faltaram 3 me-
ninos, e o nimero de meninos presentes pas-
sou a ser igual a 60% do niimero de meninas.

Nessas condicdes, quantos meninos estudam
nessa classe?

a) 10
b) 12

e) 18

12.Joana sempre gostou de confeccionar dobra-

duras e origamis. Sua professora lhe deu uma
6tima ideia: vender os origamis para poupar
dinheiro. Ela comegou seu negécio vendendo
origamis para amigos, professores e parentes e
ja tem R$ 600,00, quantia que pretende apli-
car na poupanca para render 0,5% ao més. Se
Joana néo fizer outras aplicacdes ou resgates,
quanto ela terd na poupangca, aproximadamen-
te, ap6s 1 més?
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n Quantos trajes diferentes podemos formar ﬂ Quantos trajes diferentes podemos formar

com 2 calgas e 3 blusas?

B Um carro é fabricado com quatro tipos de
acabamento: padrao, luxo, superluxo e execu-
tivo. O motor pode ser a dlcool, gasolina ou
diesel. Quantas opgdes desse carro a fébrica
oferece ao comprador?

lustiagbes: lustra Cartoon

EJ em um baile ha 15 mogas e 8 rapazes.
Quantos casais podem ser formados?

Quantos nimeros de dois algarismos po-
demos formar, sabendo-se que o algarismo das
dezenas s6 pode ser 1 ou 2, e o outro algaris-
mo s6 pode ser 7, 8 ou 92

B (PUC-RS) Um rato deve chegar ao compar-
timento C, passando antes, uma (nica vez, pe-
los compartimentos A e B. g

H4 4 portas de entradaem A, 5em Be 7 em C.
De quantos modos distintos ele pode chegar a C?

com 2 calgas, 5 camisas e 3 paletds?

nOs times finalistas de um campeonato
paulista foram:

Combine todas as possibilidades de jogos, sa-
bendo-se que todos os times se enfrentaram
uma Unica vez.

n Numa reunido hé 3 pessoas.

Helio Senatore

a) Se cada uma trocar um aperto de mao com
todas as outras, quantos apertos de mao se-
rdo dados?

b) Se o grupo tivesse 4 pessoas, quantos aper-
tos de mao seriam dados?

©) Se o grupo tivesse 5 pessoas, quantos aper-
tos de mao seriam dados?

ncléudio foi a um supermercado comprar
latas de refrigerantes e observou as seguintes
promocgdes:

§
H
&

R$ 3,60 R$ 4,00 R$ 4,50

a) Responda de que maneiras Cldudio pode
comprar exatamente 20 latas.

b) Indique a maneira mais barata de comprar
as 20 latas e calcule quanto ela custa.
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m O grafico abaixo representa a evolugao do
peso de uma pessoa, desde o nascimento até a
maturidade.

Evolugao do peso de uma pessoa, do
nascimento a maturidade

Peso

i o el

o

YA O

5 10 1520 25 30 35 40

Qual era o peso desse senhor:
a) quando ele tinha 5 anos?
b quando ele tinha 10 anos?
<) quando ele tinha 15 anos?

) dos 25 aos 35 anos?

¢) quando ele nasceu?

m O grafico mostra a populagdo re-
censeada no Brasil.

A Evolugao da populagdo
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Héio Senatore
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Fonte: <www.ibge.gov.br>. Acesso em: nov. 2010
/

Responda no caderno.

2) Qual era a populacio brasileira em 19602

b) Qual foi 0 aumento, em milhdes, da popu-
lagdo brasileira de 1960 a 1970?

1990 2000 2010 Ano

O gréfico a seguir fornece, a cada hora, a
temperatura de um paciente.
Temperatura de um paciente

Temperatura (°C)

40

38

36,5

35

Horas
a) Qual era a temperatura do paciente as 9h?
b) Qual era a temperatura do paciente as 14h?

©) A que horas a temperatura atingiu seu pon-
to mais alto?

) Entre que horas a temperatura subiu?

) Entre aue horas a temperatura baixou?

E Carlos saiu de sua casa as 8h e percorreu em
umaestrada, até as 12h, um total de 130 km,
conforme o gréfico.

Disténcia percorrida por Carlos

Hustragdes: DAE

20 40 60 80 130
Distancia percorrida (km:

Responda no caderno.

a) Quantos quildmetros ele percorreu entre 8h e
9h?

b) Quantos quilémetros percorreu das 10h até
as 12h?
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m Num municipio foi pesquisado, durante
um ano, o nimero de casos de certa doenga,
encontrando-se os dados representados no
gréfico abaixo:

Doenga - Numero de casos

Ne de casos
1200 4 -=-------===mmmmmmm s 2

1100 4 /i
1000 -
900 4 - --
800 4------
700 4----mmmmemmme e
600 -

JFMAMIJ ASOND M
21 Em que més foi registrado o maior nimero
de casos? E o menor?

) Qual foi o ndmero total de casos registrados
no 3¢ trimestre?

<) Entre que meses houve o maior aumento do
niimero de casos?

(UFMG) Observe o diagrama:

Dual é o nimero de ligagdes distintas entre X e Z?

Desafios

E Um hotel tem cinco portas. De quantas
maneiras distintas um héspede pode entrar no
hotel e sair dele por uma porta distinta da que
usou para entrar?

HOTEL BRASIL

m O gréfico representa, em milhares de to-
neladas, a producdo no estado de Sao Paulo
de determinado produto agricola entre os anos
2000 e 2008. d

Producdo no estado de SP de
determinado produto agricola

Produgdo (mil t)

o1 2 3 4 5 6 71 8

Responda.-

a) Anualmente, a produgao foi crescente entre
2000 e 2003?

b) Anualmente, a producdo foi crescente entre
2002 e 2005?

<) Anualmente, a produgdo a partir de 2005
foi decrescente?

) Qual foi a média da producao ao ano?

©) Qual foi o porcentual de’acréscimo da pro-
ducdo em 2003 em relagdo ao ano
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Responda as questoes no caderno.

1.Uma pesquisa de “boca de urna”, realizadano

primeiro turno das eleicbes para prefeito de

uma cidade, indicou que um dos candidatos
. 1 . - .
tinha 5 das intengoes de voto. Esse ntimero

representa quantos por cento das inten¢des de

voto dessa pesquisa?
a) 5% c) 20%
b) 10% d) 25%

e) 50%

2. Uma pesquisa mostrou que uma érea de 4 hec-
tares de floresta, na regido tropical, pode con-

ter cerca de 375 espécies diferentes de plantas,

enquanto uma area florestal do mesmo tama-
nho, na regido temperada, pode apresentar
cerca de 15 espécies. O nimero de espécies em
uma floresta de regido temperada representa
quantos por cento do nimero de espécies em
uma floresta de regido tropical?

a) 1% b)2% c) 4% d) 5% e) 6%
©.30% de 40% de 50% de um ntiimero represen-
ta quantos por cento do nimero?

a)4% b)8% c¢) 5% d) 6% e)10%

4. Tarcisio tomou emprestados R$ 2400,00 do
banco e vai pagar o empréstimo em 6 vezes,
com juro simples de 4% ao més. A quantia que
Tarcisio pagara de juro por més seré:

a) R$ 16,00 c) R$ 96,00
b) R$ 32,00 d) R$ 160,00

“.Ao comprar uma televisdo para pagar em 10
vezes, Maria pagou no total R$ 310,00 de juro.

Sabendo que a taxa de juro simples cobrada

pela loja foi de 5% ao més, qual o preco total
que Maria pagou pela televisdo?

a) R$ 310,00 d) R$ 600,00
b) R$ 620,00 e) R$ 500,00
¢) R$ 930,00

©. (Saresp) Uma pesquisa publicada pelo jornal

Folha de S.Paulo levantou a parcela da popula-
¢do chamada de “excluida”. (Sdo pessoas que,
em geral, ndo completaram o 12 grau e vivem
em familias com renda inferior a R$ 1200,00.)

e) R$300,00

Constatou-se que essa parcela corresponde a
60% da populacao.

Qual é o grafico que melhor representa essa
situagéo? Alternativa a.

c)

Excluidos
@ Outros

1 Excluidos
I Outros

b)

1 Excluidos
1 Outros

7 Excluidos
(¥ Outros

7.Em uma competicdo esportiva, certa equipe
ganhou 80 medalhas, sendo 20% de ouro,
25% de prata e o restante de bronze. Entdo, o
ntmero de medalhas de bronze que a equipe
ganhou é:

a) 54 b)50 )48 d) 46 e)44

4 A capacidade de uma caixa-d’dgua em forma
de bloco retangular é calculada pelo produto
das suas trés dimensbes. Uma caixa-d’dgua
tem 3,5 m de comprimento, 2,5 m de largura e
2 m de altura e contém agua até 80% da sua
capacidade total. Quantos litros de dgua fal-
tam para encher totalmente essa caixa-d’dgua?

(Lembre-se de que 1 m® = 1000 L.)

Estidio MW

a) 2800L
b) 3000L
c) 3200L

d) 3400L
e) 3500L




